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ATA  DA  4ª  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DA 
SAÚDE  REALIZADA  NAS  DEPENDÊNCIAS  DO  CENTRO  DE  CONVENÇÕES 
AYDIL PINEZZI BONACHELLA, REALIZADA EM 08 DE DEZEMBRO DE 2009 AS 
14:00 HORAS

Aos oito dias do mês de dezembro de dois mil e nove, realizou-se nas dependências 
do Centro de Convenções Aydil Pinezzi Bonachella, com início às quatorze horas, a 
quarta  Reunião  Extraordinária  do  Conselho  Municipal  de  Saúde,  conforme 
convocação enviada, tendo em vista discutir a seguinte pauta:  01- ABERTURA E 
VERIFICAÇÃO  DO  QUORUM:  O  Sr.  Wainer  Quitzau,  presidente  do  CMS  de 
Indaiatuba,  assumindo  a  mesa  dos  trabalhos,  agradeceu  a  presença  de  todos, 
convidou para compor a mesa Dr. José Roberto Desteffeni Secretario Municipal de 
Saúde e a mim, Ronaldo José Garcia, Secretário Geral a proceder às anotações 
necessárias da ata, contando com a presença de 47 (quarenta e sete) pessoas entre 
titulares, suplentes e demais participantes conforme lista anexa de assinaturas.  Na 
reunião será apresentado o seguinte item: 01 – APRESENTAÇÃO E VALIDAÇÃO 
DO PLANO MUNICIPAL DE SAÚDE (PS, PAS): Sr. Wainer passa a palavra para 
Dr.  José  Roberto  que  agradeceu  a  presença  de  todos  e  comenta  que  estava 
revisando os números com a Sra. Neuza do financeiro da saúde e que a dotação da 
saúde para 2010 será de R$81.000.000,00 (oitenta e um milhões),  incluso ai  os 
investimentos, com este valor será possível contemplar o planejamento feito para 
2010 onde a população terá um grande ganho, objetivo do Sr.  Prefeito Reinaldo 
Nogueira. Ainda fica para se dar andamento um local para o Centro de atendimento 
do Idoso. Sem mais passa a palavra ao Sr.  Erick. e Sra. Lucilene para iniciar a 
apresentação do PS e PAS. Lucilene inicia a apresentação explicando que o grupo 
fez varias reuniões e foi divido em cinco blocos, a seguir. 1º Reorganizar, Fortalecer 
e  Programar  a  Atenção  Básica,  com  as  seguintes  ações:  1  -  Definição  e 
caracterização da área de abrangência e territorialização das unidades de saúde, 
reorganizar a territorialização e área de abrangência das unidades de PSF, implantar 
a territorialização as UBS. 2 - Definição de modelo de atenção básica focado no 
atendimento integral e humanizado da comunidade e do individuo. 3 - Ampliação da 
cobertura  de  estratégia  de  saúde  da  família.  4  -  Implementação  da  assistência 
domiciliar. 5 - Aquisição, otimização e modernização dos equipamentos das UBS e 6 
-  Manutenção  da  atenção  básica.   2º  Qualificar  a  atenção  da  Média  e  Alta 
Complexidade no Município. 1 – Definição do modelo de atenção em média e alta 
complexidade focado no atendimento integral, humanizado, tendo como referências 
as linhas de cuidado priorizadas pelo pacto da saúde. 2 – Ampliação dos convênios 
da assistência hospitalar. 3 – Implementação da rede de atenção às urgências e 
emergências.  4  –  Reorganização  da  assistência  especializadas  na  lógica  da 
ampliação do acesso. 5 – Reorganização da saúde mental. 6 – Implementação da 
assistência pessoa portadora de deficiência. 7 – Implantação da política de atenção 
ao idoso. 8 – Ampliação de recursos tecnológicos e transporte sanitário da MAC. 9 – 
Reorganização da atenção especializada em odontologia.  10 – reestruturação do 
atendimento aos paciente com doenças infecto-contagiosas. 11 – Manutenção da 
MAC. Neste momento Sr. Wainer pede a palavra e comenta que seria interessante 
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colocar este trabalho no site, o que foi aprovado. Sr. Mario questiona se à verba que 
esta  sendo  prevista  para  cursos  de  capacitação  de  pessoal  é  suficiente.  Erick 
explica  que  o  custo  previsto  nas  planilhas  são  para  deslocamento  (transporte), 
alimentação e outros custos não relacionados a palestrantes e estes materiais são 
oferecidos  pelo  Ministério  da  Saúde.  3º  Qualificar  a  Atenção  à  Assistência 
Farmacêutica: 1 – Implementação da distribuição de kits hiperdia na atenção básica. 
2 – Promoção do matriciamanto da assistência farmacêutica para as unidades. 3 – 
Padronização de lista de medicamentos essenciais ao município. 4 – Promoção do 
uso racional de medicamentos. 5 – Gerenciamento de processos para aquisição de 
medicamentos  provenientes  de  processos  jurídicos  e  administrativos.  6  – 
Manutenção  da  assistência  farmacêutica.  7  –  Aquisição  de  medicamentos.  Sr. 
Guilherme (Associação Renais Crônicos), pede a palavra e da como sugestão que 
se faça um comparativo do ano de 2009 o que foi realizado e o projeto para 2010, 
para  saber  se  o  que  esta  sendo  planejado  é  viável.  4º  Qualificação, 
Descentralização  e  Integração  das  Ações  de  Vigilância  no  Município.  1  – 
Qualificação, descentralização e integração das ações de vigilância epidemiológica 
no município de Indaiatuba. 2 – Qualificação e integração das ações de vigilância 
sanitária no município de Indaiatuba. 3 – Implementação do núcleo de vigilância 
ambiental em saúde. 4 – Reorganização, descentralização e integração das ações 
do  CEREST  no  município  e  área  de  abrangência  conforme  plano  de  ações 
específico. 5 – Implantação do centro de controle de zoonoses. 6 – Manutenção da 
vigilância  em  saúde.  5º  Gestão,  Manutenção,  Modernização  e  Ampliação  da 
Secretaria  de  Saúde:  1  –  Manutenção  do  quadro  de  servidores  da  saúde.  2  – 
Reposição e ampliação do quadro de funcionários.  3 – Motivação,  valorização e 
perspectiva  de  carreira.  4  –  Definição  das  atribuições  e  responsabilidades  dos 
diversos setores da SMS. 5 – Dotação de recursos necessários à realização das 
atividades do CMS. 6 – Manutenção da unidade orçamentária. 7 – Ampliação da 
informatização nas unidades do sistema municipal de saúde. 8 – Otimização dos 
diversos softwares já existentes na SMS, facilitando a gestão do sistema de saúde. 9 
–  Implantação  de  centros  de  custos  na  gestão  da  secretaria  de  saúde.  10  – 
Promoção  de  políticas  interssetoriais.  11  –  Implantação  do  núcleo  de  educação 
permanente.  12  –  Reorganização  da  central  de  regulação  municipal.  13  – 
Implantação da política municipal de gestão estratégica e participativa do SUS. Erick 
entrega um copia do planejamento onde consta todos os detalhes dos cinco blocos 
como também os valores correspondentes a cada bloco, também distribuiu copias 
aos  conselheiros  presentes.  Após  a  apresentação  Sr.  Wainer  pergunta  aos 
presentes se ficou alguma duvida, ninguém se manifestando colocou se em votação 
a apresentação e validação do Plano Municipal de Saúde (PS, PAS), ninguém se 
manifestando, declara encerrada a 4ª reunião extraordinária do Conselho Municipal 
de Saúde do ano de 2009.  E para constar,  eu,  Ronaldo José Garcia,  secretário 
geral, redigi a ata. 

Indaiatuba, 08 de dezembro de 2009.
 ___________________________                          _________________________

       WAINER QUITZAU                                            RONALDO JOSÉ GARCIA



PREFEITURA MUNICIPAL DE INDAIATUBAPREFEITURA MUNICIPAL DE INDAIATUBA
  CONSELHO MUNICIPAL DA SAÚDE  CONSELHO MUNICIPAL DA SAÚDE
    SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE    SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE

__________________________________________________________________________________________________________________________

             PRESIDENTE                                                  SECRETÁRIO GERAL
LISTA  DE  PRESENÇA  DA  3ª  REUNIÃO  EXTRAORDINARIA  DO  CONSELHO 
MUNICIPAL DE SAUDE REALIZADA NO 04 DE NOVEMBRO DE 2009   .  

CONSELHEIROS TITULARES
NOME SEGMENTO PRESENTE AUSENTE

Wainer Quitzau AESCI X
Dr. José Roberto Destefenni SESAU X
Mário Rodrigues Ramos XII de Junho X
Ronaldo José Garcia HAOC X
Maria Lucia Feitosa de Lima SESAU X
Rita de Cássia Jiampaulo Vaz  SESAU X
Renato Trigo de Marins Renais Crônicos X
Maria Angélica Wolf Scachetti  APAE X
Renata Stocco Pranstete SESAU X
Antonio Sergio Giordano A.P.M. X
Guilherme Guedes Galvão A.E.A.I. X
Charlton Heston Teixeira Bressane A.P.C.D. X
José Maria Cruz Lima   SAMFLI X
Hugo Nelson Coggiola Ass. M. R. Campestre X
Sebastião Maximo da Silva Ass. A. B. O . Camargo X
Nadia Cristina Cobianchi Paróquia Santa Rita X

(1) (2) Representada pelo Suplente
(3) Faltou mais de 3 (Três) Reuniões sem apresentar justificativa, estando  excluído 
do Conselho Municipal da Saúde conforme Art. 8º  I do Regimento Interno do CMS.

Suplentes Presentes
NOME SEGMENTO PRESENTE AUSENTE

Dr. Erich Garcia SESAU X
Maria José F. Campos Penteado SESAU X
Noeli Beck de Souza SESAU X
Odenir Sanssão Pivetta  SESAU X
Maria Rosilda da Silva CIRVA X
Dirce Juliano Vacilotto    Clinica Indaiá X
Dr. Francisco Ruiz APM X
Dr. Marcelo Parpinel APCD X
André Von Ah AEAI X
Eunice Raimundo da Silva AESCI X
João Aguinaldo Paladini XII de Junho X
Maria Ap. Nogueira SAMFLI X
Heleni Neide Fosca Coggiola Ass. M. R. Campestre X
Cíntia da Silva Seixeiro Renais Crônicos X
Justino Pedro de Brito Ass A. B. O . Camargo X
Benedita Portes de Almeida Paróquia Santa Rita X
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Membros de Conselhos Gestores e outros participantes presentes
Caroline R. S. de Almeida Secretaria Saúde
Sirlene R. Gomes Secretaria Saúde
Guilherme Correa Ass. Crônicos Renais
Érika T. Correa dos Santos ASM
Simone T. Zanchet PSF Itamaracá
Luciana Alcântara Bordin UBS – IV
Fabiana R. M. Soster PSF – Morada do Sol
Cassiano R. P. Tolom
Fabio Alexandre Marciano Jornal Exemplo – Impressa
Rodrigo Gatti Jornal Tribuna – Impressa
Lucila Yumie H. R. do Prado Cerest
Marli Aparecida Pereira UBS – IX
Alice T. N. Shimabukuw Odonto Mini
Mariana S. C. Vianna PSF – Zona Sul
Maria de Fátima X.S. Maia PSF – Jd. Oliveira Camargo
Regina Stela M. Passos UBS – IX Indaiá / Itaici
Joel Aparecido Mori Cons. HAOC
Bernadete S.W. Almeida Derefim
Silvana Valverde Janatte UBS – X Jd. Do Sol
Marco Antonio Barroca HAOC
Ana Paula Freitas Pediatria
Tereza Mª. D’Elboux B. Barbosa PSF – Parque R. Indaiá
Patrícia A. Gohwen PSF – Jardim Brasil
Neide A. S. Melikardi Almoxarifado
Silene S. Carvalini Secretaria Saúde
Claudia M. Barros Ambulatório Pediatria
Kelly Cristina Pazini Secretaria Saúde
Renato Martucci de Passos Secretaria Saúde
Lucilene C. Pereira Secretaria Saúde
Carla S. Faria UBS – VII


